
｢福岡市の住みやすさ｣｢生物多様性・博多湾｣｢生涯学習｣について調査しました

｢福岡市は
住みやすい｣
と感じ

96人が

｢自然環境の
豊かさに満足｣
しています

85人が

～福岡市は　　　　　　 のうち～市民100人

令和4年度 市政に関する意識調査

～Well-beingを大事にするまちへ～
ウェル　ビーイング

｢福岡市のことが
好き｣で

97人が

「Well-being」とは、身体的・精神的・社会的に良好な状態であることを意味する概念で、
一人ひとりの満足度や充実、幸せなどを表すものです。

福岡市は、これからも、安全・安心で住みやすく、魅力あふれるまち、
多くの人が「Well-being」を感じられるまちを目指していきます。

｢福岡市に
住み続けたい｣

と願い

93人が
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【福岡市の住みやすさについて】

※1 『　』は2つ以上の選択肢を合計して表したもの。例：『好き』＝「好き」+「どちらかといえば好き」

福岡市は住みやすいと思いますか？福岡市が好きですか？

97.4%『好き』※1と答えた人は

全体(N＝2,122)

好き

80.5%

どちらかといえば
好き

16.9%

どちらかといえば
嫌い

0.9% 無回答

1.6%

嫌い

0.2%

福岡市に
住み続けたいと思いますか？

都市環境『満足度』、『不満度』
（上位5位）

92.7%『住み続けたい』と答えた人は 満足＋どちらかといえば満足

全体(N＝2,122)
全体(N＝2,122)

住み続けたい

72.5%

どちらかといえば
住み続けたい

20.2%

どちらかといえば
移りたい

2.4%

移りたい

1.2% わからない

2.4%
無回答

1.4%

96.2%『住みやすい』と答えた人は

全体(N＝2,122)

住みやすい

75.0%

どちらかといえば
住みやすい

21.2%

どちらかといえば
住みにくい

1.2%
住みにくい

0.6%
わからない

0.7%
無回答

1.3%

満足度

0 20 40 60 80 100
(%)

新鮮でおいしい
食べ物の豊富さ
買い物の便利さ
自然環境の豊かさ
医療機関の充実

交通の便

91.3

89.9  

84.5   

80.7        

78.0          

不満＋どちらかといえば不満不満度

【生物多様性・博多湾について】

0 20 40 60 80 100
(%)

市民のマナー
犯罪の少なさ

レジャー・レクリエーション
施設の充実
物価の安さ

就業機会の多さ

42.7

42.5

27.5           

26.6           

24.4              

公園・緑地

海

川

干潟や砂浜

海の生きもの

自然性の高い林（脊振山地のブナ林など）

田んぼや畑

身近な生きもの

雑木林などが広がる里山
数が少ない、

あるいは絶滅の恐れのある生きもの
ため池

その他

わからない

86.4

80.3        

73.0                

58.2                                      

56.3                                         

54.0                                           

52.7                                            

50.9                                              

50.0                                              

46.4                                                   

24.5                                                                              

2.3                                                                                                             

1.3                                                                                                              

福岡市のどのような自然を大切にしたいと思いますか？

65.4%『知っている』と答えた人は
無回答

2.8%

生物多様性※2という言葉や意味を知っていましたか？

言葉も意味も
知らなかった

31.8%
言葉も意味も
知っていた

27.4%

言葉は知っていたが、
意味は知らなかった

38.0%

※2 生物多様性とは、森林、 河川、干潟、海など生きものが暮ら
す環境が様 あ々り、それぞれの環境の中で多種多様な生きものが
お互いにつながり影響しあって、個性豊かに生命を育んでいるこ
とです。

全体(N＝2,122)

全体(N＝2,122)

複数回答
(すべて)
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知っていた
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言葉は知っていたが、
意味は知らなかった
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※2 生物多様性とは、森林、 河川、干潟、海など生きものが暮ら
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博多湾が持っている魅力や将来像のうち、あなたが重要だと考えるものは何ですか？

0 20 40 60 80 100
(%)

美しい景観が保全され、眺めがよいこと

透明度が高く、きれいな海であること

海洋ごみが少ないこと

カブトガニなどの希少な生きものを含め、
多様な生きものが生息すること
潮干狩り、マリンスポーツなどの
レクリエーションが楽しめること
イベントなどが頻繁に開催され、

にぎわいがあること

全体(N＝2,122)

複数回答
(3つまで)

特にない

その他

63.5

61.3   

58.9        

43.5                           

23.7                                                   

13.5                                                                  

0.8                                                                                  

2.6                                                                                

生物多様性の保全につながる次の行動のうち、あなたは日頃、
実際に実行していますか？また、今後どのようにお考えですか？

お問い合わせ先 環境局  環境調整課
TEL：092-733-5389　FAX:092-733-5592　E-mail：k-chosei.EB@city.fukuoka.lg.jp

旬の食材や、自分が住んでいる地域でとれたものを食べる

節電や適切な冷暖房温度の設定など、地球温暖化防止に配慮したライフスタイルを心がける

海、山、川などに行き、身近な自然を体験する

生きものを最後まで責任を持って飼い続ける

生物多様性の保全に貢献している企業の商品やサービスを選ぶ

フェア・トレード※3商品の購入を通じて、発展途上国の適正な産業活動と生産地の環境を守る

様 な々生きものに対する体験や興味を絵や写真、文章で記録したり、SNS などで発信する

自然観察や美化活動など、生物多様性に関わる観察・調査・保全・再生活動に参加する

日頃 たまに実行している 実行していない 該当しない 無回答

今後

いつも実行している

実行したい どちらかといえば
実行したい

どちらかといえば
実行したくない 実行したくない 無回答

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.2

50.6

40.8

57.9 11.7
2.0

6.5

3.2

0.71.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日頃
今後

35.9
49.3 12.3

56.4
34.1

6.1

0.8 1.7

0.92.5

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0

38.3
45.9 7.1

6.5

45.3 36.3 4.3
2.0

2.3

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37.4
54.0

14.5 4.0 15.6
11.9

5.2 4.8 50.3 2.3

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.7
30.9

28.1
54.3 5.8 4.0

7.8

46.3 12.8
3.3

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.9
28.4

26.0

54.9 6.6 4.5

8.0

50.1 12.3
4.2

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.82.4 10.7

11.0

41.3 24.3 15.9

7.5

65.9 18.3

日頃
今後

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.7
3.0

10.3 60.2 23.8

9.0
30.3 30.3 21.3

9.0

過去３年間に、どのくらいの頻度で
博多湾に行きましたか？

0 20 40 60 80 100
(%)

散策・ウォーキング・
ランニング

観光

飲食

釣り・潮干狩り

日常生活・仕事

客船利用
（旅行・日常交通）

祭り・イベント

全体(n＝1,414)

複数回答
(すべて)

海水浴

自然観察
(バードウォッチングなど)

その他

環境保全活動
（海岸清掃など）

マリンスポーツ

47.1

27.4              

25.0              

16.9                         

16.8                         

14.5                           

11.3                             

8.9                                 

6.4                                  

3.0                                    

1.9                                     

5.0                                   

無回答

5.1%

１カ月に
１回以上

12.5%

２～３カ月に
１回程度

11.3%

『行ったことがある』

66.6%

半年に１回程度

12.3%

１年に
１回程度

14.1%

２～３年に
１回程度

16.4%

行ったことがない

28.2%

〈『博多湾に行ったことがある』と答えた人〉
博多湾にどのような目的で行きましたか？

全体(N＝2,122)※3 フェアトレードとは、発展途上国の作物や製品を適正な価格で継続的に取引することです。

全体(N＝2,122)
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博多湾が持っている魅力や将来像のうち、あなたが重要だと考えるものは何ですか？

0 20 40 60 80 100
(%)
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【生涯学習について】

〈「生涯学習をした」と答えた人〉
どのような生涯学習をしましたか？

0 20 40 60 80 100
(%)

文化・芸術・教養・趣味に関すること

スポーツ・レクリエーション・健康づくりに
関すること

仕事上の知識・技術・資格の取得や
キャリアアップに関すること

地域活動・ボランティア・NPO活動に関すること

パソコン・インターネットなどに関すること

家庭生活に役立つ技能
（料理・洋裁・和裁・編み物など）

社会的課題に関すること
（高齢社会・環境・人権・まちづくりなど）

全体(n＝890)

複数回答
(すべて)

子育て・教育に関すること

その他

53.5

44.8         

41.5              

27.3                               

26.7                                 

20.1                                        

18.3                                            

18.1                                            

1.5                                                                 

〈「生涯学習をした」と答えた人〉
どのような場所で生涯学習をしましたか？

過去３年間に
生涯学習をしましたか？

0 20 40 60 80 100
(%)

自宅

その他の公共施設
（図書館・博物館・体育館など）

公民館

民間の屋内外施設

地域の学校（小中学校、
大学・専門学校など）

山・海などの野外

市民センター

全体(n＝890)

全体(N＝2,122)

複数回答
(すべて)

その他

62.7

31.1                       

26.1                           

24.7                           

18.4                                   

15.5                                     

12.7                                        

5.1                                              

無回答

3.3%

無回答

3.3%

生涯学習を
していない

54.8%

人生を通して生涯学習することは重要だと思いますか？

今後、生涯学習をすることについて、どのように考えていますか？

72.5％

『生涯学習をしたい』と
答えた人は

90.1％

『重要である』と
答えた人は

福岡市の身近な地域の公民館や大学など
で行われる講座・イベント情報や講師・指
導者情報などの生涯学習に役立つ情報を
発信するホームページです。
令和5年4月にホームページをリニューアル
する予定です。 

【まなびアイ(i) ふくおか】

全体(N＝2,122)

全体(N＝2,122)

30.7%

今は難しいが、
将来的には生涯学習を
したい

41.8%

生涯学習を
したくない

4.1%

わからない

20.2%

無回答

2.7%

重要である

45.3%

どちらかといえば
重要である

44.8%

どちらかといえば
重要ではない

4.6%

重要ではない

2.6%

生涯学習を
した

41.9%

http://gakushu.city.fukuoka.lg.jp/

まなびアイふくおか

既にしており、今後も
生涯学習をしたい
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【生涯学習について】

〈「生涯学習をした」と答えた人〉
どのような生涯学習をしましたか？

0 20 40 60 80 100
(%)

文化・芸術・教養・趣味に関すること

スポーツ・レクリエーション・健康づくりに
関すること

仕事上の知識・技術・資格の取得や
キャリアアップに関すること

地域活動・ボランティア・NPO活動に関すること

パソコン・インターネットなどに関すること

家庭生活に役立つ技能
（料理・洋裁・和裁・編み物など）

社会的課題に関すること
（高齢社会・環境・人権・まちづくりなど）

全体(n＝890)

複数回答
(すべて)

子育て・教育に関すること

その他

53.5

44.8         

41.5              

27.3                               

26.7                                 

20.1                                        

18.3                                            

18.1                                            

1.5                                                                 

〈「生涯学習をした」と答えた人〉
どのような場所で生涯学習をしましたか？

過去３年間に
生涯学習をしましたか？

0 20 40 60 80 100
(%)

自宅

その他の公共施設
（図書館・博物館・体育館など）

公民館

民間の屋内外施設

地域の学校（小中学校、
大学・専門学校など）

山・海などの野外

市民センター

全体(n＝890)

全体(N＝2,122)

複数回答
(すべて)

その他

62.7

31.1                       

26.1                           

24.7                           

18.4                                   

15.5                                     

12.7                                        

5.1                                              

無回答

3.3%

無回答

3.3%

生涯学習を
していない

54.8%

人生を通して生涯学習することは重要だと思いますか？

今後、生涯学習をすることについて、どのように考えていますか？

72.5％

『生涯学習をしたい』と
答えた人は

90.1％

『重要である』と
答えた人は

福岡市の身近な地域の公民館や大学など
で行われる講座・イベント情報や講師・指
導者情報などの生涯学習に役立つ情報を
発信するホームページです。
令和5年4月にホームページをリニューアル
する予定です。 

【まなびアイ(i) ふくおか】

全体(N＝2,122)

全体(N＝2,122)

30.7%

今は難しいが、
将来的には生涯学習を
したい

41.8%

生涯学習を
したくない

4.1%

わからない

20.2%

無回答

2.7%

重要である

45.3%

どちらかといえば
重要である

44.8%

どちらかといえば
重要ではない

4.6%

重要ではない

2.6%

生涯学習を
した

41.9%

http://gakushu.city.fukuoka.lg.jp/

まなびアイふくおか

既にしており、今後も
生涯学習をしたい



0 20 40 60 80 100
(%)

生涯学習をすることでどのようなメリットがあると思いますか？

生きがいができて、人生がより豊かになる

自分の健康づくりに役立つ

楽しみが増え、趣味が深まる

新しい仲間ができて交友関係が広がる

気分転換ができる

自分の生き方やものの考え方を変えることができる

教養や新しい知識、専門的な知識・技能を
習得し、経験を積むことができる

全体(N＝2,122)

複数回答
(5つまで)

お問い合わせ先

～令和4年度  市政に関する意識調査～

市民局  生涯学習課
TEL：092-711-4653 FAX:092-733-5768 E-mail：shogaigakushu.CAB@city.fukuoka.lg.jp

《編集・発行／調査主体》　福岡市 市長室 広聴課
〒810-8620　福岡市中央区天神1-8-1

TEL:092-711-4067　FAX:092-733-5580　E-mail:kocho.MO@city.fukuoka.lg.jp　令和４年11月発行

時間を有意義に使うことができる

地域での活動に生かし、
社会貢献や社会奉仕をすることができる

家庭生活を良くするのに役立つ

仕事に必要な知識や技能を身につけることができる

資格を取ることができる

特にない

就職や転職で有利になる

他の人の学習やスポーツ、文化活動などを
指導することができる

その他

55.4

49.8     

48.4      

40.0                   

38.8                       

35.2                            

33.4                              

30.0                               

16.4                                                   

16.0                                                   

15.8                                                    

8.5                                                              

4.1                                                            　     

2.2                                                                　  

0.4                                                            　       

4.6                                                                   

福岡市は、市政に関する市民の皆さんのご意見や評価を科学的・統計的に把握し、市政推進上の基礎資料とす
るため、昭和51(1976)年度から「市政に関する意識調査」を実施しています。
詳細については、福岡市ホームページに掲載します。

調査地域…………福岡市全域
調査対象者………福岡市内に居住する満18歳以上の市民
標本数…………4,500サンプル
抽出方法…………住民基本台帳による無作為抽出法
調査方法…………郵送法
調査期間…………令和４年６月21日～７月５日
回収数(率)………2,122サンプル（47.2％）

※回答は、回答者数を基数とした百分率(％)で表し、小数点以下第2位を
　四捨五入しています。このため、百分率の合計が100％にならないこと
　があります。

※複数選択ができる設問では、回答率が100％を超えることがあります。

※数表、図表、文中に示すN、nは、比率算出上の基数(標本数)です。
　N＝標本全数 n＝該当数(その質問を回答しなくてよい人を除いた数)

福岡市　意識調査
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